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قبل از شروع بازی اسپانیا – اروگوئه که با برد 1-0 لاروخا 
همراه بود، پیش‌بینی‌های هواشناسی از احتمال وقوع 
طوفان تندری در گوادالاخارا خبر می‌داد. هواشناسی 
اعام کرد در صورت ثبت صاعقه در شعاع ۸ مایلی )۱۳ 
کیلومتری( ورزشگاه، مسابقه به‌صورت خودکار متوقف 
خواهد شد. بر اساس توصیه‌های سرویس ملی 
هواشناسی آمریکا اجرا می‌شود. اگر صاعقه در شعاع 

تعیین‌شده شناسایی شود، بازی بلافاصله متوقف، 
زمین و سکوها تخلیه و تنها زمانی از سر گرفته می‌شود 
که ۳۰ دقیقه متوالی هیچ صاعقه‌ای ثبت نشود. در 
صورت تکرار صاعقه، شمارش معکوس از ابتدا آغاز 
می‌شود. دلیل سختگیری این قوانین، تهدید بالقوه 
مرگبار صاعقه است. آمارها نشان می‌دهد بخش 
عمده مرگ‌ومیرهای ناشی از صاعقه در فعالیت‌های 

فضای باز رخ می‌دهد. بنابراین حتی در باران خفیف 
یا آسمان صاف، در صورت تشخیص صاعقه، پروتکل 
بدون استثنا اجرا خواهد شد. تهدید شرایط جوی در 
شمال شرق ایالات متحده نیز بار دیگر اهمیت رعایت 
نکات ایمنی در رویدادهای فضای باز را یادآوری می‌کند 
چرا که صاعقه می‌تواند بدون هشدار جدی، جان افراد 

را به خطر بیندازد.

داستان پیراهن عجیب انگلیسی‌ها

کمیاب دوست‌داشتنی!

ــی از بازی‌های  ــ ــر در طول این جام جهانی، یک ــ اگ
ــکان عمومی  ــ ــتان را در یک م ــ ــی انگلس ــ ــم مل ــ تی
ــادی را  ــ ــواداران زی ــ ــالاً ه ــ ــد، احتم ــ ــا کنی ــ تماش
ــی از پیراهن‌های این  ــ ــد که انواع مختلف ــ می‌بینی
ــخه‌های  ــ ــیاری از آنها نس ــ ــم را بر تن دارند. بس ــ تی
ــه پیراهن دوم  ــ ــن خانگی و چ ــ ــی، چه پیراه ــ فعل
ــای  ــ ــازار پیراهن‌ه ــ ــق ب ــ ــا رون ــ ــیده‌اند، ام ــ را پوش
ــه مدل‌های  ــ ــت ک ــ ــده اس ــ ــث ش ــ ــیک باع ــ کلاس

ــوند. ــ ــه وفور دیده ش ــ ــی نیز ب ــ قدیم
ــابقات  ــ ــه دوره‌ها و مس ــ ــن پیراهن‌ها ب ــ ــتر ای ــ بیش
ــق دارند؛  ــ ــتان تعل ــ ــز تیم ملی انگلس ــ خاطره‌انگی
ــی ۱۹۹۰ در ایتالیا  ــ ــام جهان ــ ــفید ج ــ ــن س ــ از پیراه
ــتری یورو ۱۹۹۶ که اغلب  ــ گرفته تا پیراهن خاکس
ــود و همچنین  ــ ــت آن دیده می‌ش ــ ــیرر پش ــ نام ش

ــام جهانی ۲۰۰۲. ــ پیراهن ج
ــک پیراهن وجود  ــ ــان آنها ی ــ ــال، در می ــ ــا این ح ــ ب
ــق ندارد؛  ــ ــچ تورنمنت بزرگی تعل ــ ــه به هی ــ دارد ک
ــمی پوشیده نشد  ــ پیراهنی که در هیچ رقابت رس
ــتفاده  ــ ــابقه مورد اس ــ ــا در یک مس ــ ــع تنه ــ و در واق
ــش از آنچه انتظار  ــ ــا وجود این، بی ــ ــرار گرفت. ب ــ ق
ــود. کافی  ــ ــی‌رود در میان هواداران دیده می‌ش ــ م
ــد؛ از آن به  ــ ــخیص دهی ــ ــار آن را تش ــ ــت یک ب ــ اس
ــه همه‌جا به  ــ ــرد ک ــ ــد ک ــ ــاس خواهی ــ ــد، احس ــ بع

ــمتان می‌آید. ــ چش
 

پیراهنی که فقط یک‌بار پوشیده شد!
ــوم آبی‌رنگ  ــ ــث، پیراهن س ــ ــورد بح ــ ــن م ــ پیراه
ــان با جام  ــ ــت که همزم ــ ــتان اس ــ تیم ملی انگلس
ــد. این پیراهن  ــ ــی ۱۹۹۰ طراحی و عرضه ش ــ جهان
ــه پیراهن  ــ ــادی ب ــ ــباهت زی ــ ــی ش ــ ــر طراح ــ از نظ
ــتان در آن تورنمنت داشت  ــ ــفید اصلی انگلس ــ س
ــرار می‌گرفت؛  ــ ــز ق ــ ــن دوم قرم ــ ــار پیراه ــ و در کن
ــی ۱۹۹۰ هرگز  ــ ــه در جام جهان ــ ــن قرمزی ک ــ پیراه
ــال‌های بعد هشت بار  ــ ــد، اما در س ــ ــتفاده نش ــ اس
ــان رفت؛  ــ ــر تن بازیکن ــ ــف ب ــ ــابقات مختل ــ در مس
ــال ۱۹۹۳ در  ــ ــتانی بدنام س ــ ــه در تور تابس ــ از جمل

ــالات متحده. ــ ای
ــتفاده قرار  ــ ــا پیراهن آبی تنها یک‌بار مورد اس ــ ام
ــام ملت‌های  ــ ــی ج ــ ــدار مقدمات ــ ــت؛ در دی ــ گرف
ــتان  ــ ــه ۱۹۹۱، زمانی که انگلس ــ ــاه م ــ ــا در م ــ اروپ
ــابقه  ــ ــان ترکیه بود. در آن مس ــ ــر میهم ــ در ازمی
ــتین  ــ ــی در نخس ــ ــز، هافبک چلس ــ ــس وای ــ دنی
ــابقه و تنها گل  ــ ــا گل مس ــ ــود تنه ــ ــازی ملی خ ــ ب
ــتان  ــ ــاند تا انگلس ــ ــی‌اش را به ثمر رس ــ دوران مل

ــود. ــ ــا نتیجه ۱-۰ پیروز ش ــ ب
ــه و دیگر  ــ ــابقه، ۹۰ دقیق ــ ــط یک مس ــ ــن؛ فق ــ همی
ــرای تیم ملی  ــ ــداری ب ــ ــن پیراهن در دی ــ ــز ای ــ هرگ

ــتفاده نشد. ــ ــالان انگلستان اس ــ بزرگس
ــش از  ــ ــن پیراهن بی ــ ــروزه ای ــ ــال، ام ــ ــن ح ــ ــا ای ــ ب
ــط  ــ ــا بار توس ــ ــه ده‌ه ــ ــی ک ــ ــیاری از طرح‌های ــ بس
ــده‌، در میان هواداران  ــ ــیده ش ــ ــتان پوش ــ انگلس

ــود. ــ ــده می‌ش ــ دی
ــتان  ــ ــت مرحله گروهی انگلس ــ ــازی نخس ــ در دو ب
ــداد قابل توجهی  ــ ــبرو، تع ــ در آرلینگتون و فاکس

ــتند. ــ ــن پیراهن را بر تن داش ــ ــواداران ای ــ از ه
ــور یورگن  ــ ــام جهانی با حض ــ ــغ ج ــ ــی در تبلی ــ حت
ــود؛ جایی که  ــ ــوپ نیز این پیراهن دیده می‌ش ــ کل
ــگام عبور از میان جمعیت  ــ یکی از هواداران، هن
ــیدنی در دست، این لباس را  ــ با چهار لیوان نوش
ــت و بعدها نیز هنگام جشن گرفتن  ــ پوشیده اس

ــی را بر تن دارد. ــ ــان همان پیراهن آب ــ گل، همچن
ــت؛ چرا  ــ ــان باقی اس ــ ــی همچن ــ ــؤال اصل ــ ــا س ــ ام
ــم ملی  ــ ــط تی ــ ــط یک‌بار توس ــ ــه فق ــ ــی ک ــ پیراهن
ــده، امروز تا  ــ ــتان استفاده ش ــ بزرگسالان انگلس
ــده است؟  ــ این اندازه میان هواداران محبوب ش

چرا پیراهن آبی فراموش‌شده انگلستان 
اینقدر محبوب شده است؟

ــت.  ــ ــتین دلیل، گمنامی این پیراهن اس ــ نخس
ــت دارند  ــ ــواداران فوتبال دوس ــ ــته‌ای از ه ــ دس
ــکلی متفاوت نشان دهند؛  ــ ــان را به ش ــ علاقه‌ش
ــج، بلکه با  ــ ــای رای ــ ــیدن پیراهن‌ه ــ ــا پوش ــ ــه ب ــ ن
ــی آنها را  ــ ــه کمتر کس ــ ــی ک ــ ــاب لباس‌های ــ انتخ
ــد: »از  ــ ــد بگوین ــ ــگار می‌خواهن ــ ــد؛ ان ــ می‌شناس

ــؤال کن.« ــ ــاره پیراهنم س ــ ــن درب ــ م
ــیار  ــ ــی، بلکه بس ــ ــا قدیم ــ ــن نه‌تنه ــ ــن پیراه ــ ای
ــت و همین ویژگی آن  ــ ــناخته اس ــ کمیاب و ناش
ــواداران حرفه‌ای  ــ ــه انتخابی جذاب برای ه ــ را ب
ــت.  ــ ــال تبدیل کرده اس ــ ــیونرهای فوتب ــ و کلکس
ــیک فوتبال  ــ ــایت »کلاس ــ گری بیرتون از وب‌س
شرتس« این ویژگی را »جذابیت ضدفرهنگی« 
ــه او، هرچه  ــ ــد؛ هرچند به گفت ــ ــف می‌کن ــ توصی
ــد، همین  ــ ــمت آن برون ــ ــتری به س ــ ــراد بیش ــ اف

ــن می‌رود. ــ ــز به‌تدریج از بی ــ ــودن نی ــ خاص ب
ــای  ــ ــه پیراهن‌ه ــ ــت ک ــ اینجاس ــؤال  ــ ــا س ــ ام
ــد؛ پس  ــ ــم وجود دارن ــ ــری ه ــ ــتفاده دیگ ــ کم‌اس
ــدازه محبوب  ــ ــن ان ــ ــی تا ای ــ ــاً این یک ــ ــرا دقیق ــ چ

ــده است؟ ــ ش
ــام جهانی ۱۹۹۰ نهفته  ــ ــخ در ارتباط آن با ج ــ پاس
ــت؛ تورنمنتی که جایگاه ویژه‌ای در حافظه  ــ اس

جمعی فوتبال انگلستان دارد.
ــون می‌گوید: »این پیراهن جایگاهی  ــ گری بیرت
ــت.  ــ ــدا کرده اس ــ ــگ عامه پی ــ ــاص در فرهن ــ خ
ــید تا ما، به‌عنوان هواداران  ــ ــال‌ها طول کش ــ س
ــی ۱۹۹۰ چه  ــ ــال، درک کنیم که جام جهان ــ فوتب
ــت.« ــ ــتان گذاش ــ تأثیر عمیقی بر فوتبال انگلس
ــه به  ــ ــش از آنک ــ ــن بی ــ ــن پیراه ــ ــه او، ای ــ ــه گفت ــ ب
ــد، نماد  ــ ــره خورده باش ــ ــابقه خاص گ ــ یک مس
ــت که  ــ ــی و نقطه عطفی اس ــ ــان جام جهان ــ هم
ــال را تغییر داد. ــ ــتان به فوتب ــ ــگاه مردم انگلس ــ ن
ــابق آمبرو و بنیانگذار  ــ راب وارنر، مدیر خلاق س
ــاره  ــ ــز در این‌ب ــ ــپارک، نی ــ ــی اس ــ ــس طراح ــ آژان
می‌گوید: »آن تابستان، فوتبال ناگهان جذاب 
ــه رفتن به  ــ ــن ذهنیت قدیمی ک ــ ــد. کم‌کم ای ــ ش
ــوب از بین رفت.  ــ ــری و آش ــ ــال یعنی درگی ــ فوتب
ــن بزرگ برای  ــ ــام جهانی ۱۹۹۰ مثل یک جش ــ ج
ــن ورزش را برای  ــ ــود و نگاه مردم به ای ــ ــال ب ــ فوتب

همیشه تغییر داد.«
ــا حضورش  ــ ــن پیراهن ب ــ ــی ای ــ ــگاه فرهنگ ــ جای
ف  و ــر ــ مع ــگ  ــ هن آ ی  ــو ــ ی ید یک‌و ز مو ر  د
ــتان  ــ ــرود تیم ملی انگلس ــ ــن، س ــ ورلد این موش
ــش از پیش تثبیت  ــ ــی ۱۹۹۰، بی ــ ــام جهان ــ در ج
ــو ارُدر،  ــ ــده گروه نی ــ ــامنر، خوانن ــ ــد. برنارد س ــ ش
ــت و همین  ــ ــن پیراهن را در ویدیو بر تن داش ــ ای
ــا یکی از  ــ ــتان ب ــ ــاس آبی انگلس ــ ــد لب ــ ــث ش ــ باع
ــیقایی مرتبط با فوتبال  ــ ــن آثار موس ــ ماندگارتری
ــرو حتی  ــ ــورد. بعدها آمب ــ ــد بخ ــ ــس پیون ــ انگلی
ــام از گروه  ــ ــژه از این پیراهن با اله ــ ــخه‌ای وی ــ نس
ــرد که در آن، لوگوی ورلد این  ــ »نیو ارُدر« تولید ک
ــده بود. ــ ــان سه‌شیر ش ــ ــن جایگزین نش ــ موش
ــد: »تا آن  ــ ــوع می‌گوی ــ ــن موض ــ ــاره ای ــ ــر درب ــ وارن
ــی کیفیت  ــ ــای فوتبال ــ ــتر آهنگ‌ه ــ ــان، بیش ــ زم
ــروه نیو ارُدر  ــ ــا ناگهان گ ــ ــتند. ام ــ چندانی نداش
ــامنر همین پیراهن  ــ ــد و برنارد س ــ وارد ماجرا ش
ــی  ــ ــید؛ اتفاقی که آن را به بخش ــ را در ویدیو پوش

ــل کرد.« ــ ــگ عامه تبدی ــ از فرهن
ــن اهمیت  ــ ــن پیراه ــ ــز ای ــ ــی نی ــ ــر طراح ــ از منظ
ــتر  ــ ــه ۱۹۸۰، بیش ــ ــل ده ــ ــا اوای ــ ــژه‌ای دارد. ت ــ وی
ــاده و  ــ ــای س ــ ــی طراحی‌ه ــ ــای مل ــ پیراهن‌ه
ــه  ــ ــر آن ده ــ ــا در اواخ ــ ــتند، ام ــ ــی داش ــ یکنواخت
ــد و کیت‌ها از  ــ ــدی ش ــ ــر جدی ــ ــال وارد عص ــ فوتب
ــی از دنیای مد  ــ ــی صرف، به بخش ــ لباس ورزش
ــتان نیز  ــ ــدند. این پیراهن آبی انگلس ــ تبدیل ش
ــن تحول بود. ــ ــتین نمونه‌های ای ــ ــی از نخس ــ یک
ــور طراحی‌های  ــ ــد: »همه ظه ــ ــون می‌گوی ــ بیرت
ــارک ۱۹۸۶  ــ ــای دانم ــ ــا پیراهن‌ه ــ ــاوت را ب ــ متف
ــتین  ــ ــد. این نخس ــ ــاد دارن ــ ــه ی ــ ــد ۱۹۸۸ ب ــ و هلن
ــتان بود که واقعاً آن تغییر بزرگ  ــ پیراهن انگلس

برای جف 
توماس، این 
پیراهن ارزش 
ویژه‌ای دارد، 
زیرا نخستین 
بازی ملی او با 
همین لباس 
انجام شد. او 
پیراهن را امضا 
کرده، قاب 
گرفته و در 

خانه به نمایش 
گذاشته است

عکاس رسمی سنگال، 
سیدی تالا، ویزایش رد شد و 
نتوانست برای آخرین بازی 
گروهی کشورش در جام 
جهانی به کانادا سفر کند. 
بنابراین، او در اتاق هتل 
خود در ایالات متحده ماند، 
تلویزیون را روشن کرد، 
دوربین خود را برداشت 
و پیروزی سنگال را... با 
عکاسی مستقیم از صفحه 
نمایش به تصویر کشید.  او 
یا  »درون  گفت:  بعداً 
بیرون از زمین، اشتیاق 
من یکسان باقی می‌ماند. 
غ از هر صحنه‌ای، من  فار
همیشه همان عشق را 
دارم: روایت داستان‌ها از 

طریق تصاویر.«

2
تیم ملی فوتبال ایران پس از بازی مقابل 

مصر پیامی صادر کرد و نوشت: 
»از ایران آمده‌ایم…

از سرزمینی که هزاران سال، شرافت را 
بالاتر از پیروزی دانسته است. برای ما، 
فوتبال فقط رقابت برای نتیجه نیست؛

آزمونی است برای شخصیت.
شاید بتوان با هر راهی امتیاز گرفت، اما 

احترام را نه.
شاید بتوان از یک گروه صعود کرد، اما از 
قضاوت تاریخ، تنها با جوانمردی می‌توان 

سربلند عبور کرد.
 Fair Play یک بند از قوانین فوتبال 

نیست؛روح فوتبال است.
سپاس، سیاتل؛ برای میهمان‌نوازی‌ات

و سپاس از همه ایرانیان…
که قلب، صدا و تمام وجودشان را برای 

ایران به میدان آوردند. 
ایران، همیشه سربلند.«

1
هارتموت شرتسر، روزنامه‌نگار 
باسابقه آلمانی، در ۸۸سالگی 
هفدهمین دوره متوالی جام 
جهانی فیفا را پوشش داد؛ 
رکوردی استثنایی که از جام 
جهانی ۱۹۶۲ شیلی و زمانی 
که تنها ۲۴ سال داشت، آغاز 
شد. فیفا به پاس بیش از 
شش دهه فعالیت مستمر 
بزرگترین  پوشش  در  او 
رویداد فوتبال جهان، یک 
جام مینیاتوری ویژه جام 
جهانی به شرتسر اهدا کرد. 
او پیش‌تر نیز در سال ۲۰۲۲ 
از سوی انجمن بین‌المللی 
ورزشی  روزنامه‌نگاران 
)AIPS( به دلیل یک عمر 
فعالیت حرفه‌ای مورد تقدیر 

قرار گرفته بود.

3
عکس نوشت

کنایه جان تری به رونالدو

بازیکن بزرگ، اما دروغگو

کریستیانو رونالدو پس از شروعی پرحاشیه در جام 
جهانی ۲۰۲۶، حالا دوباره به صدر اخبار بازگشته 
است؛ اما این بار نه فقط به خاطر درخشش در 
زمین، بلکه به دلیل شوخی جنجالی جان تری با او 

و پیرس مورگان.
پس از نمایش نه‌چندان موفق رونالدو در تساوی ۱-۱ 
پرتغال برابر جمهوری دموکراتیک کنگو، انتقادهای 
زیادی از کاپیتان ۴۱ ساله پرتغال مطرح شد. رونالدو 
در آن مسابقه تنها ۲۵ بار توپ را لمس کرد و سه شوت 
کم‌خطر به سمت دروازه داشت؛ عملکردی که بار 
دیگر بحث درباره نقش او در تیم روبرتو مارتینز را داغ 
کرد. در این میان، پیرس مورگان، مجری سرشناس 
انگلیسی و از حامیان همیشگی رونالدو، بار دیگر 
به دفاع از ستاره پرتغالی پرداخت و از آمادگی بدنی 

او تمجید کرد.
مورگان در برنامه خود گفت:

»من فکر می‌کنم او یک الگوی باورنکردنی است، 
چون نشان می‌دهد سن فقط یک عدد است. او ۴۱ 
سال دارد اما بدن یک جوان ۳۰ ساله را دارد. رفتارش 
بی‌نقص است و برای یک مرد ۴۱ ساله فوق‌العاده به 
نظر می‌رسد؛ حتی خیلی بهتر از تو، سایمون جردن! 
اگر به صفحه ایکس من نگاه کنید، توییت پین‌شده‌ام 
کلیپی است که رونالدو به من نگاه می‌کند و می‌گوید: 

»آره، عضلات شکم خوبی داری.«
اما همین تعریف و تمجیدها با واکنش طنزآمیز جان 

تری، اسطوره چلسی، روبه‌رو شد.
تری که در همان برنامه حضور داشت، با کنایه‌ای 

سنگین خطاب به مورگان و رونالدو گفت:
»او یک بازیکن فوق‌العاده است، اما یک دروغگوی 

لعنتی هم هست!«
با این حال، رونالدو خیلی زود پاسخ منتقدانش را در 
زمین مسابقه داد. او در دیدار بعدی برابر ازبکستان با 
 به ثمر رساندن دو گل، نقش اصلی را در پیروزی پرگل 
۵ بر صفر پرتغال ایفا کرد و تیم روبرتو مارتینز را در 

آستانه صعود به مرحله حذفی قرار داد.
ستاره النصر پس از این پیروزی درباره انتقادهای 

روزهای گذشته گفت:
»می‌توانم به شما بگویم هفته بسیار سخت و دشواری 
بود؛ هفته‌ای که افکار عمومی بسیار بی‌رحمانه 
علیه ما، همه بازیکنان و به‌خصوص سرمربی موضع 
گرفتند. هر وقت اوضاع خوب پیش می‌رود می‌گویند 
“کریستیانو عالی است” و وقتی اوضاع بد می‌شود 
می‌گویند “او پیر شده و باید بازنشسته شود”. همیشه 
همین‌طور خواهد بود، اما این بازی پاسخ خوبی از 
سوی من و هم‌تیمی‌هایم بود.« رونالدو همچنین 
تأکید کرد که هرگز انگیزه‌اش را از دست نمی‌دهد و 

همچنان به توانایی‌هایش ایمان دارد.
او افزود: »من همیشه خودم را ثابت می‌کنم، شاید 
دیر، اما این کار را انجام می‌دهم. به همین دلیل است 
که به کارم ادامه می‌دهم، به کاری که انجام می‌دهم 
ایمان قوی دارم و عمیقاً باور دارم که سخت تلاش 
می‌کنم و خدا هم کمک می‌کند. دوران حرفه‌ای 

من همیشه همین‌طور بوده و بسیار خوشحالم.«
کاپیتان پرتغال در پایان درباره فشار رسانه‌ها گفت:

»ما نمی‌توانیم چیزهایی را که از بیرون می‌آیند 
کنترل کنیم، چون وقتی خوب بازی نمی‌کنیم و 
برنده نمی‌شویم همیشه مورد حمله قرار می‌گیریم، 
به‌خصوص خود من. اما به آن عادت کرده‌ام و به 

مسیرم ادامه می‌دهم.«
رونالدو با این نمایش دوباره نشان داد که حتی در 
۴۱ سالگی نیز می‌تواند پاسخ منتقدانش را در زمین 
مسابقه بدهد؛ هرچند به نظر می‌رسد شوخی جان 
تری درباره تعریف او از عضلات شکم پیرس مورگان، تا 

مدت‌ها سوژه هواداران فوتبال باقی بماند.

ــن تاریخ  ــ ــی تنها پیراه ــ ــاید حت ــ ــان داد؛ ش ــ را نش
ــورانه و  ــ ــه چنین طراحی جس ــ ــد ک ــ این تیم باش

متمایزی دارد.«
ــط به  ــ ــن فق ــ ــن پیراه ــ ــت ای ــ ــت، جذابی ــ در نهای
ــود. از نظر ظاهری  ــ ــه آن محدود نمی‌ش ــ تاریخچ
ــت.  ــ ــمنواز اس ــ ــی آن همچنان چش ــ ــز طراح ــ نی
ــفید و  ــ ــنتی س ــ ــگ آبی، برخلاف رنگ‌های س ــ رن
ــتری دارد  ــ ــتان، کاربرد روزمره بیش ــ ــز انگلس ــ قرم
ــف هماهنگ  ــ ــا لباس‌های مختل ــ ــی ب ــ و به‌راحت
ــد: »این  ــ ــاره می‌گوی ــ ــن ب ــ ــر در ای ــ ــود. وارن ــ می‌ش
ــتر یک  ــ ــت و نه قرمز؛ بیش ــ ــفید اس ــ پیراهن نه س
ــتایل روزمره محسوب  ــ ــب برای اس ــ لباس مناس
ــه نظر  ــ ــن عالی ب ــ ــلوار جی ــ ــا یک ش ــ ــود. ب ــ می‌ش
ــد و همین باعث شده همچنان محبوب  ــ می‌رس

ــی بماند.« ــ باق
ــه  ــ ــت ک ــ ــن نیس ــ ــه گفت ــ ــازی ب ــ ــاً نی ــ ــه تقریب ــ البت
ــن روزها در  ــ ــی‌ای که ای ــ ــای آب ــ ــتر پیراهن‌ه ــ بیش
ــواداران  ــ ــل تجمع ه ــ ــا و مح ــ ــگاه‌ها، باره ــ ورزش
ــوند،  ــ ــده می‌ش ــ ــی دی ــ ــام جهان ــ ــان ج ــ در جری
ــتند.  ــ ــل دهه ۱۹۹۰ نیس ــ ــخه‌های اصلی اوای ــ نس
ــه آمبرو آن را دوباره روانه  ــ این پیراهن پس از آنک
ــی محبوب و فراگیر تبدیل  ــ بازار کرد، به محصول
ــکور دراو که در  ــ ــرکت اس ــ ــد. علاوه بر آن، ش ــ ش
ــیک فوتبال تخصص  ــ بازتولید پیراهن‌های کلاس
ــن کیت  ــ ــود را از ای ــ ــی خ ــ ــخه اختصاص ــ دارد، نس
ــترده‌ای روبه‌رو  ــ ــتقبال گس ــ ــا اس ــ ــه کرد و ب ــ عرض
ــدازه‌ای بود که  ــ ــد. محبوبیت این طرح به ان ــ ش
ــده  ــ ــخه‌ای بازطراحی‌ش ــ ــرکت بعدها نس ــ این ش

ــن آبی  ــ ــومین پیراه ــ ــی س ــ ــین آن، یعن ــ از جانش
ــینه  ــ ــیر روی س ــ ــتان با نقش مورب سه‌ش ــ انگلس

ــد کرد. ــ ــز تولی ــ ــانه‌ها را نی ــ و ش
ــرکت اسکور دراو می‌گوید:  ــ میکی فیلیپس از ش
ــتان به نوعی  ــ »این پیراهن برای هواداران انگلس
ــت. تمام  ــ ــده اس ــ ــن تبدیل ش ــ ــاس جایگزی ــ لب
ــود خریدار  ــ ــی را دارد که باعث می‌ش ــ ویژگی‌های
ــاس کند انتخاب متفاوت و خاصی انجام  ــ احس
ــت؛ لباسی که او را از کسی که صرفاً یک  ــ داده اس
ــای قدیمی می‌خرد،  ــ ــی معمولی از پیراهن‌ه ــ کپ

متمایز می‌کند.«
ــرای محبوبیت  ــ ــم ب ــ ــاده‌تری ه ــ ــه دلیل س ــ البت
ــت  ــ ــود دارد؛ قیم ــ ــن وج ــ ــن پیراه ــ ــترده ای ــ گس
ــکور دراو،  ــ ــدی اس ــ ــخه تولی ــ ــت‌کم نس ــ آن. دس
ــمی فعلی تیم  ــ ــر از پیراهن رس ــ ــب ارزان‌ت ــ به‌مرات
ــپورتس  ــ ــگاه اس ــ ــت. فروش ــ ــتان اس ــ ملی انگلس
ــاک  ــ ــروش پوش ــ ــن خرده‌ف ــ ــت، بزرگتری ــ دایرک
ــولاً این  ــ ــت در بریتانیا، معم ــ ــی ارزان‌قیم ــ ورزش
ــد و حتی با  ــ ــف عرضه می‌کن ــ ــن را با تخفی ــ پیراه
ــت پیراهن  ــ ــز تقریباً نصف قیم ــ ــت کامل نی ــ قیم

ــت. ــ ــتان در جام جهانی اس ــ ــمی انگلس ــ رس
ــی کجا  ــ ــازی تاریخ ــ ــخه‌های اصلی آن ب ــ ــا نس ــ ام
ــا ۱۱ پیراهن اصل  ــ ــوری، تنه ــ ــتند؟ از نظر تئ ــ هس
ــود دارد؛ ۱۰ پیراهن  ــ ــه وج ــ ــدار مقابل ترکی ــ از دی
ــتیو  ــ ــی هم متعلق به اس ــ ــی و یک ــ ــان اصل ــ بازیکن
ــی وارد زمین  ــ ــوان بازیکن تعویض ــ ــاج که به‌عن ــ ه

. شد
ــای خود را  ــ ــازی پیراهن‌ه ــ ــا بازیکنان آن ب ــ ــا آی ــ ام

ــتر  ــ ــد یا خیر؟ گری پالیس ــ ــار دارن ــ ــوز در اختی ــ هن
ــای دوران  ــ ــر یادگاری‌ه ــ ــا دیگ ــ ــراه ب ــ آن را هم
ــداری می‌کند. آلن  ــ ــار نگه ــ ــری‌اش در انب ــ بازیگ
ــت،  ــ ــه دنبال آن گش ــ ــش ب ــ ــی پی ــ ــمیت مدت ــ اس
ــت.  ــ ــده اس ــ ــال‌ها گم ش ــ ــا ظاهراً در طول س ــ ام
ــایر  ــ ــش را همراه با س ــ ــرس پیراهن ــ ــتوارت پی ــ اس
ــه‌ای زیر  ــ ــش در جعب ــ ــای دوران فوتبال ــ لباس‌ه

ــی‌دارد. ــ ــه خانه نگه م ــ راه‌پل
ــن ارزش ویژه‌ای  ــ ــف توماس، این پیراه ــ برای ج
ــتین بازی ملی او با همین لباس  ــ دارد، زیرا نخس
ــد. او پیراهن را امضا کرده، قاب گرفته  ــ انجام ش
ــت. دنیس  ــ ــته اس ــ ــه به نمایش گذاش ــ و در خان
ــی دوران  ــ ــه تنها گل مل ــ ــل اینک ــ ــز نیز به دلی ــ وای
ــاند،  ــ حرفه‌ای خود را با همین پیراهن به ثمر رس
ــه روی دیوار نصب  ــ ــای خان ــ ــن ج ــ آن را در بهتری
ــم پیراهنش را به  ــ ــون ه ــ ــت. لی دیکس ــ کرده اس
ــی که او، برخلاف انتظار،  ــ دخترش داده؛ پیراهن

ــد. ــ ــی در زندگی روزمره نیز می‌پوش ــ گاه
ــس از پایان  ــ ــده پ ــ ــر ثبت‌ش ــ ــاس تصاوی ــ ــر اس ــ ب
ــتان  ــ ــن انگلس ــ ــه بازیک ــ ــت‌کم س ــ ــابقه، دس ــ مس
ــا بازیکنان ترکیه عوض کردند.  ــ پیراهن خود را ب
ــب رجب چتین،  ــ ــادگاری نصی ــ ــمندترین ی ــ ارزش
ــماره ۱۰  ــ ــد که پیراهن ش ــ ــت ترکیه ش ــ مدافع راس
ــوز هم این  ــ ــت آورد. او هن ــ ــر را به دس ــ گری لینک
ــه‌اش نگهداری می‌کند.  ــ ــن را در کمد خان ــ پیراه
ــش بزرگی  ــ ــل نگهداری بخ ــ ــه این ترتیب، مح ــ ب
ــخص  ــ ــابقه مش ــ ــی آن مس ــ ــای اصل ــ از پیراهن‌ه

ــده است. ــ ش


